

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论科技自立自强》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于科技自立自强的重要文稿50篇，其中部分文稿是首次公开发表。

科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新工作，坚持把科技创新作为引领发展的第一动力，把科技

创新摆在国家发展全局的核心位置，全面谋划科技创新工作，加快推进科技自立自强，基础研究和原始创新不断加强，一些关键核心技术实现突破，战略性新兴产业发展壮大，重大创新成果竞相涌现，我国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革，进入创新型国家行列。

习近平同志围绕推进科技自立自强发表的一系列重要论述，立足党和国家发展战略全局，把握世界大势和时代潮流，深刻阐明了科技创新在人类社会进步中的重要

地位，系统阐述了推进我国科技创新的战略目标、重点任务、重大举措和基本要求，提出了一系列新思想新观点新论断新要求，对于我们深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，完善国家创新体系，加快建设科技强国，加快实现高水平科技自立自强，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面建成社会主义现代化强国，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，具有十分重要的指导意义。

2023年5月  
癸卯年四月十一

29 星期一

36°C  
26°C



## 《中共广东省委、广东省人民政府关于新时代广东高质量发展的若干意见》公开发布

详见A2



扫码阅读全文

## 新一届“羊城小市长”选出

共10名，他们表示将更多关注儿童参与和成长环境方面的议题



“羊城小市长”总决赛现场 羊城晚报记者 邓勤 方浩 摄

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员穆娟报道：28日，由广州市妇联、市教育局主办，广州市儿童活动中心承办的广州市庆祝“六一”国际儿童节会议暨第14届“羊城小市长”系列活动总决赛在广州友谊剧院举行。

经过激烈的角逐，10位“羊城小市长”诞生。

伴随着孩子们精彩的开场舞以及观众席中热情的欢呼声，总决赛拉开了帷幕。据悉，“羊城小市长”系列活动自1996年举办首届以来，历经27载13届，备受广州家长和学生喜爱。活动先后产生了105名“羊城小市长”（含10名“羊城小先锋”）和1名“友谊小市长”。

本届“羊城小市长”系列活动以“儿童参与 让城市更美好”为主题，自今年3月启动以来吸引了全市11个区62.3万名的中小学生共同参与。经过初赛、复赛、半决赛层层比拼，20位选手脱颖而出，入围总决赛。在总决赛的舞台上，他们通过《我是友好小使者》（个人展示）、《友好参与献一计》（建言献策）和《湾区友好智囊团》（论坛辩论）三个环节，展开了精彩的角逐。

最终，大赛评出了10位“羊城小市长”以及10位“羊城友好小使者”。他们代表全市少年儿童寄出了《给市长伯伯的一封信》，市长郭

永航在回信中对“羊城小市长”表示祝贺。

在赛后接受采访时，就读于海珠区金碧第一小学六年级的“小市长”邵韵霖向记者坦言，本次比赛让他开阔了视野，走进了许多广州儿童友好场所，加深了对广州的了解。对于接下来“羊城小市长”的履职，邵韵霖表示，将更多关注儿童参与方面的议题。“广州有非常多的‘候鸟’来穗儿童，我希望成立鸟巢志愿者团体，服务来穗儿童。”

“当主持人宣布我入选‘羊城小市长’的那一刻，我激动得快落泪了。”就读于番禺区石碁镇中心小学四年级的蔡玥瑶激动地向记者讲述。在蔡玥瑶的眼中，广州是一座对儿童很温暖、很友好的城市。对于接下来的履职，蔡玥瑶信心满满，她说：“我将关注儿童成长环境方面的议题，计划每个月抽出两天三天，组织一些公益活动，带领身边的小伙伴们一起参与儿童友好城市的建设。”

此次入选的10位“羊城小市长”中，有3名来自中学组。就读于花都区黄广中学初二二年级的彭志豪告诉记者，他将关注儿童心理健康方面的议题，建议开发儿童心理健康App，增设儿童减压室，打造帮助儿童释放压力、舒缓心情的友好空间。

德班世乒赛

## 樊振东男单成功卫冕 孙颖莎首夺女单冠军

详见A5

## 激动！中国人坐上了自己的大飞机

### 国产大型客机C919圆满完成首次商业飞行



## 这一天永载史册

5月28日12时31分，经历1小时59分钟飞行，由C919大型客机执飞的东方航空MU9191

航班平稳降落在北京首都国际机场，穿过象征民航最高礼仪的“水门”，标志着该机型圆满完成

首个商业航班飞行，正式进入民航市场，开启市场化运营、产业化发展新征程。新华社发

详见A3

## 神舟十六号进行最后一次全区合练

### 发射场做好发射前准备

新华社电 神舟十六号载人飞行任务28日上午进行了最后一次全区合练和全系统气密性检查。目前，火箭、飞船及发射场各系统状态良好，已完成火箭加注前的一切准备工作。

全区合练是载人飞行任务发射前的重要一环，目的是为了演练首区、航区、应急返回区之间的通信调度和时统协调以及

北京、酒泉、西安之间数据传输的正确性和可靠性，是发射前的最后一项大型工作。“神舟十六号飞船组合体转运到发射场后，我们按计划完成了飞船和火箭功能检查、匹配检查和火箭系统总检查测试，组织了全系统发射演练。”酒泉卫星发射中心测发部门高级工程师贺鹏举说。

针对春夏季戈壁滩多风沙的实际，发射场提前应对。他们对塔架上每一层平台都加装了密封设置，防止风沙进入火箭封闭区。针对任务前发射场可能有雨的情况，他们提前对塔架进行了防水处理和射前状态检查，用吸水棉等封堵塔上的缝隙、孔洞，做好防沙防雨各项准备。

神舟十六号飞船组合体转运到发射区之后，发射场组织平台、配电、空调、电梯、摆杆等塔上各个专业，组成联合值班分队在塔架附近24小时值班待命，一有突发情况能随时应对处置，确保塔架工作安全顺利、万无一失。

“目前，发射场系统已经做好了发射前的各项准备，后续

我们将精心准备、精心组织、精心实施，以严谨细致、精益求精的态度抓状态确认、抓过程控制、抓节点把关，按程序进行火箭推进剂加注和发射工作，确保神舟十六号载人飞行任务圆满成功。”神舟十六号载人飞行任务零号指挥员、酒泉卫星发射中心测发部门主任吴华说。

照执行。而2001年颁布的《一九四九年后已故著名书画家作品限制出境的鉴定标准》（一九四九年至一九四九年间著名书画家作品限制出境的鉴定标准）和2013年颁布的《1949年后已故著名书画家作品限制出境鉴定标准（第二批）》，自该通知发布之日起废止。

近日，有网友爆料称临沂水务集团董事长左某某受邀赴某KTV夜总会期间接受有陪侍。对于网络爆料，本人是习惯性存疑，生怕以讹传讹，冤枉了好人。遗憾的是，临沂市纪委监委已发出官方通告：“经组织核实，情况属实。目前临沂市纪委监委已介入调查处理。”

有陪侍侍向来说是暧昧的字眼，让人生发出相应的想象空间。官方证实之后，再行细去察看相关图片，果然是假红倚翠情最奇，巫山暗暗雨云迷，左某某不光左边坐着一个穿着性感的女郎，右边也坐着一个穿着性感的女郎，妥妥地把他放在C位。

金樽漫溢，玉腕同调，董事长身居高位见多识广，对这样的场面大抵是久惯牢成，不以为意。但是，常在河边走，岂能不

湿鞋，这一回不知被何方神圣立此存照，估计现在再多的美女坐在董事长身边，他老人家也无心搭理了。毕竟，风情月意这种事，心情真的很重要。

我们想对董事长说，此时此刻，一定要谨记不怨天、不尤人的古训。不要埋怨运气不好，不要迁怒于拍摄者、举报者，作为一名国企领导，还是有点刀刀向内的勇气。中央八项规定是长期有效的铁规矩硬杠杠，不敢腐、不能腐、不想腐的重锤一敲再敲，但似乎并没有敲到董事长的心坎上。

既然是这样，那人们也就拭目以待组织的调查处理。处理之后的左某某，是否还会回到夜总会去重温C位旧梦，人们不得而知，但他在组织框架内的C位，大概也就这样随风飘散了。

责编/林圳 美编/夏学群 校对/姚毅

